

Előfizetési díj:
Pagán nagy Pécsről hazaküldve:
egyen ére 5 ft., félve 2 ft. 50 kr.

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:
Egy új hasábolj polt sor egysejt
megjelenséért 6 kr., 3-szor 5 kr.,
10-szerért 4 kr. üzemelő. — Minden
hirdetés után 30 kr. blyegdyj üze-
m. A nyilatkozó polt. ora 10 kr.

SZERKESZTŐI IRODA:
Ó-pósta-utca 16-ik szám.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban,
Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden pósthivatalnál.

KIADÓ HIVATAL:
János-utca 8-ik szám.

Husvét.

A husvét magasztos ünnepét, az isteni megváltás művének dicső emléknapijait meg kell ünnepelni a lelkével.
Az ideiglenes sirba tett, szemföldével hónapokon át elborított természetnek halottaiból való feltámasztásával esik össze a piros tojás ragyogó ünnepe.

A természet titokzatos rugói megmozdulnak, működni kezdenek a ragyogó nap mindinkább erősülő melegétől s a föld mélyéből, csudás rejtekből kitor a mag, az erdők rügyei fölkapadnak, — az egész minden-ség megújul.

Milő élet születik meg titkos vajulásokból, a földgolyó meglevenedik, hogy rejtelmes csudáival elkábita az ember.

Jaj de semmi ehhez a tavaszi ébredéshez és revelációhoz képest mind a nagy munka, a melyet a gyarló ember végez a természet erőinek és anyagának furfangos felhasználásával.

Mily durva kontárság, mily hitvány félszeg mű a legremekebb alkotása is kezünknek, fölérsírázó első füvecskéjéhez az anyatermesztéknek.

Tökéletlen szeméink jótékony csalására van szükségünk, hogy soknemű alkotásaink illuziót meg tudjunk magunknak — lelkünk nagyobb öröme — övni.

A gyémánt, a smaragd s a rubint csodás kikészítései, a művészetek legmegkapóbb, legbámulatosabb produktumai: mi mind ez ahhoz a munkához képest, a melyet egy haszontalan borsó-szemből a durva göröngybe bocsított vékonyka gyökérszál művel.

A nagy-tökéletességű ember valóban csak tökéletlenség megkötött természeti erők összessége.

Tökéletessége igazán ott kezdődik, a hol ismét öntudatlan ősannyá szétbomolva visszatér a földre, a légbe, a vízbe, — részt venni a természet bővös műhelyének szakadatlan munkáiban.

Jól esik az ébredő, a fakadó, a főlárvadó természet ölen vezeklésben látói az embereket, sőtébe öltözve, magába szállt lélekkel, pálmággal virág helyett kezükben.

TÁROZA.
Resurrexit!
Erőtlén, önhitt nép pulya, gyáva dolyé,
Jessez ifjú sarját le hiába törté:
Kifakadt a bimbó!
S mit az elkábultak — ámbár rettegének —
Hinni nem akartak: győzedelmet tilt a
Halál az élet!

A nagy hét nyújtja a sötét kép és a fényes keret ellentétét.

Gyónnak, bűnbánó gyakorlatokban verik a mellüket, ajtatosságban töltik a napot, bőtölnek és imádkoznak, Krisztus koporsóját látogatják az emberek, elborult kedvvel, szerény megadással, keresztény alázattal. Térd-állanak a Kálvária-hegyen, könyvekkel öntözik Krisztus öt sebéit, s az élet stációinak keserveit siratják el bűnbánó vezeklésben, a mikor a fű fakad lábai alatt, a fa rügyezik fejük fölött, a madár megszólal a levegőben, a patak csacsán szökell tova jégbilincseitől megszabadulva, a szellő illatot gyűjtve enyeleg körülöttük.

A hívők és hívek mély gyászának a szombat esti aeleja vet véget.

Krisztus föltámad halottaiból, a kő legördül az útról, a hova Jézus eltemetve volt; legördül az emberek szívéből a bűs ujjongás tölti el a tavaszi verőfényes levegőt.

Ünneppé lesz a gyász!
Magasztos ünneppé s a fényes keretből kiesik a sötét kép és elfoglalja helyét az örvendő emberiség képe: az ünneplő kedv, az ünneplő ruha, a szívek gyönyörűsége, a megváltott ember!

Minden esztendőben megújul a természet, megújul a nagy hét laméntációja, megújul a föltámadás öröme és minden esztendőben megújul az ember szíve is ez időn.

Békességet, boldogságot a jóknak, türelmet és enyhülést a szenvedőknek; a vakoknak világot, a kik nincsenek szeretve, azoknak Jézus szívé, a föltámadás örömeit mindannyiúnknak...
Ez a mi husvétüi üdvözlésünk!

Földadó-kataszter. A pénzügyminiszter rendelete értelmében a részletes kataszteri felmérések befejezése óta bekövetkezett, ugyisint a felszólalások alkalmával bejelentett birtokváltozások nyilvántartására vonatkozó mérnöki munkák a folyó évben Budapest főváros, továbbá Baja, Zombor és Pécs szab. kir. városok területén fognak a helyszínelési felügyelőségekhez beosztott mérnöki személyzet által végrehajtatni. Ennek tudomásul vétele igen fontos azon föld-birtokosokra nézve, kiknek birtokterületén ily változások történtek, hogy az adó miatt jogaikat ideje korán érvényesíthessék. A mérnök megérkezése annak idején természetesen tudatni fog.

A szent hét.

Három ünnepe van az emberiségnek, s ezzel együtt a nagy természetnek, melyet az újkor realizmusa, daczára nagy reformálásának, el nem törölhetett. S nem is fog eltörölni soha, mert ezek az ember szívéhez vannak növe.

Karácsony, husvét, pünkösöd.
A remény, az öröm, a diadal ünnepe.
Az első az életben, a második az önbizalomban, az utolsó a megdicsőülésben gyökeredzik.

Az utcákon fel-alá hullámzik a nép; imakönyvvél kezében, ibolya-bokrétával gomblynkában, ellentétes érzelmek hatása alatt áll. Föléledve az enyhe időben, ajtatossággal siet a szentegyházba. Minden templom tömve van néppel.

Az oltárok nem esilognak most. A templomok ékességeit vagy eltávolítják, vagy sötét fátyollal fölik be. Csillárok szivárványos feje nem sugározza be a magas boltíveket. Csak kevés fény világol egy fülkében, ott, hol a zöld lombdíz és imádkozó nép veszi körül a szent sirt.

Sirba szállván az élet és világosság ura, az oltár, a templom sem ragyoghat.
A féllomály titokzatos hangulatot, ajtatosságot, töredelmet s bűnbánatot ébreszt.

A harangok, melyek napról-napra hívják az ajtatoskodókat a szentegyházba, vagy gyászolják a gyászolókkal a halottakat, elnémulnak. De az ő hívő szavak nélkül is önzönlik a nép a templomok megszentelt falai közé, s az ő szívet megindító gyászhangjuk nélkül is gyászba borult a keresztény-világ, mert eltemetett a legkedvesebb, a legfűségesebb halott.

Főigazgatók érkezelte. A félhivatalos jelentése szerint Trefort közoktatásügyi miniszter összehívta az ország összes tantestületi főigazgatóit több fontos ügyben való tanácskozárra. A tanácskozással a csoportosan vett tanügyi kérdéseken felül kiterjednek arra is, hogy a kormány és külső közegei közt az érintkezés közvetlenebbé, elevebbé s így hatályosabbá váljék; hogy a különböző vidékek állapotainak összehasonlítása egyszerre mind a kormánynak, mind közegeinek okulás szolgáljon a közepiskolai tanügy újabb fejlesztésénél; s hogy a főigazgatók eszméserebe bocsátkozzan, a nemzet műveltségében nemesek a fokozást, hanem az egységet is biztosabban létesíthessék, mi annyi felekezet és nemzetiség által szétválasztott hazánkban fölötté nagy fontosságú dolog. A tanácskozások öt napig tartanak.

A honvédség köréből. A honvédelmi miniszterium rendelete folytán a tanúszól-aljak összeállítását a husvétüi ünnepek következtében ez idén ápril hó 9-én kezdik meg, az irányítások tehát ennek megfelelően fognak eszközölni; a tanúszól-aljak összeállításának befejezése azonban, mint mindig, egy most is június 14-ére esik. A tisztek beosztását, tekintettel több, figyelmen kívül nem is hagyható körülményre — a kerületi parancsnokságok saját hatáskörükben belül eszközölik. A szabadságot állomány tisztek nagyobb számu — természetesen szam feletti — beosztása ez évben elmarad, s az a rendelet értelmében nemesek a legkisebb mérvre leend szorítva, de elvileg és nagyobb részben eszupán a kiképzési idő első felére engedélyeztetik, hogy a 35 napra — t. i. az ősi gyakorlat rovasára — behívott tisztek a kiképzés és kiképzetésben fokozatosan haladjanak, mi ugy rájuk, mint a legénységére is, az adott viszonyok között valóban a lehető legelőnyösebb leend. A tetleges állomány hadapródokat a rendelet szerint mind beosztják és számuakat a tetleges állományból vezénylendő altisztek létszámba tudják be.

Legyen ifjuságunk képzése nemzeti és hazafias.

Azon kóros hatás, melyet közepiskoláink világpolgári és enziklopédikus tananyaga a tanulóira azáltal gyakorolt, hogy azok testi és értelmi erőit túlterhelő halmazával elerneyszi, a keblökben a nemzeti érzelmek apólatlan virágát a világpolgárság folyondáraival hálózza körül, az ifjú korral meg koránsem éri végét; hanem következményeiben kihat az a férfikorra is, miáltal azonban nemzetünk politikai és társadalmi fejlődését komoly veszéllyel fenyegeti. Mert mit várhatunk majdan egy oly nemzetektől, mely erőiben eleszavga nyugalonvágygval lép a küzdelem terére, s melynek keblében hazafiai kötelesség-érzet és nemzeti lelkesültség helyett világ-

polgári közöny rakott fészket? Remélhetedieső jövőt egy olyan nemzet, melynek el-kényszeredett ifjai szíven a fásultság emésztő férge rág?

S hát az azon szomorú egy állapot-e, hogy ifjuságunk azon jelentékeny része, mely a közepiskola alosztályainak végez-tével kénytelen valamely gyakorlati pályát választani, honpolgári kötelességei és nemzeti történelmünk iránt teljes tájékozatlansággal lép ki az életbe?

Ezek komoly bajok, melyeken csak úgy segíthetünk, ha a világpolgári és enziklopédikus ismeretek fölölését a nemzeti és hazafias tanulmányokkal cseréljük ki. És itt tekintetbe veendő még az is, hogy e tanulmányokat nem elég csak ismeri, hanem kell, hogy azok hűssá és vérré váljanak az ifjuban; már pedig nemzeti történelmünkkel most a VIII-ik osztályban is oly futtában kell kibánni, hogy a tanulóknak nincs ideje a felhalmozott tananyag megemésztésére. Holott éppen nemzeti történelmünk tanulmányozásánál az a főkövetelmény, hogy az ifju — egy különben is feledésbe menő roppant adathalmaz be-emlézése helyett — a fontosabb eseményeket keletkezők és fejlődésük teljes lefolyásában egészen átélje; mert csak így fognak azok benne maradó benyomást, alapos megítélést és az életre oklást eredményezni.

S a honpolgári kötelességek és a nemzeti történelmi ilyen mérvű tanulmányozása nem venne annyi időt és erőt igénybe, mint a mennyi most az idegen irodalmak másod és harmadrendű termékeinek bonczolgatására, a világtörténelem és a realliból fölölet aprólékos ismeretek elsajátítására és azon ily cél elérésére fordítatik, hogy a tanulók egyetlenegy-szer az életben, az érettségi vizsgálaton, tudjanak valahogy magyarul latinra fordítani. De észintén bevallhatnók immár a németek példája szerint azt is, hogy a görög nyelv tanításával elérhető cél sem ér fel annyi erővel és idővel, a mennyit az egy ifju élettől elvon.

S míg az „utasítások“ pontosan megkövetelik, hogy a tanulók az idegen irodalmak harmadrendű műveit is olvassák, mielőtt azok tárgyalásába bocsátkoznának; addig nemzeti történelmünk klasszikus íróit a könyvtárakban hagyjuk elmosyosodni, noha különösen Szalaynak olvasása styláris tekintetben is megbecsülhetetlen hasznót nyújtana az ifjuságnak. Szedjük ki őket a könyvtár porából és vigyük be őket a iskolába; mert hogy nemzeti fejlődésünk eszupán a tankönyv segélyével alaposan megismerhetni nem lehet, az könyvnyen belátható.

Hanem azért aztán a német irodalom-történet tanárát arra is utalják az utasítások, hogy Lessing tárgyalása előtt olvastassa el a tanulókkal Corneille-t és Racine-t „német fordításban!“ Ime

tehát a világpolgári irány érdekében minden lehetőleg gondoskodunk egész a szélsőségig, ellenben a hazafias érzéket ápolása és fejlesztése csak mostoha gyermeke köznevelésünknek, mintha nem is edes hazánk számára nevelné az ifjuságot. Valóban lehetetlen itt mély megilletődéssel meg nem emlékeznünk fejlethetetlen derék Toldynkról, ki egykor a közoktatási tanácsban e szavakra takadt: „Kedvem volna kivándorolni olyan ország-ból, hol a nemzeti történelem ily csekély méltánylással részesül!“

Az előadottaknak megfelelőleg tehát a polgári jogok és kötelességek s a nemzeti és a világtörténelem következő módon lennének tanítandók:

A III-ik osztályban: a magyar történelem vázlat.

A IV-ik osztályban: 1) A polgári jogok és kötelességek, heti két órá. 2) A világtörténet legvilágosabb alakjai életrajzokban, heti 1 órá.

Az V-ik osztályban: 1) A polgári jogok ismerete kibővíve, heti egy órá. 2) A világtörténelel heti 2 órá. A keleti népek műveltségének rövid áttekintése. A klasszikus népek történeteiből azon események, melyek az ő történelmük tovább fejlődésére befolyással voltak; de műveltségi állapotok Ribáry nagy művelől olvasandók s a kepek a művelés fejlesztése ezéjjából szemléltetendők. A közép-kor azon eseményei a keresztény háborúk, melyek a történelem tovább fejlődésére befolyáltak.

VI-ik oszt.: 1) A polgári kötelességek kibővíve. 2) A világtörténelel a legújabb korig azon események, melyek a történelem tovább fejlődésére befolyáltak.

VII-ik oszt.: Szalaynak (az iskola könyvtárából) olvasásával kapcsolatban a magyar történet a szatmári békeig, heti 4 vagy 5 órá.

VIII-ik oszt.: A szatmári békétől (heti 4-5 órá) Lásó Ferenczig röviden, aztán Horváth „Huszonöt év Magyarország történetéből“ című munkájának olvasása alapján nemzeti múltunk é fényes korszaka tizetesebben; mert csak így fogja az ifjuság nemzetünk mai viszonyait alaposan megismerhetni, csak így fog lelkeben a honszerelmé ily hazafias érzületben telmagasztosulni!

Atyáink véren szerzett drága hon! Földed halálkönyvvel ártatom. Szabadsággal áldal meg nemzetem! Tied érte lelkeim, életem!

Egy ezredévi közös küzdelem! Áldása most e testvéremeknek! Testvéresem virájk e szent hárt. S járóm helyett választunk hős halált!

Szerdahelyi Adolf.

A halál hatalma tehát megtörtetett, a megváltás nagy munkája befejezve van. Leront az Isten házt s három nap alatt újból felépitem azt — jóslat beteljesedett.

A Megváltó koporsóját odahagyja a nép, az oltárok köré csoportosul s egyesíti imáját a lelkes imájával.

Az oltárok elttúnt díszítései visszatérnek, a templom ismét fényárban uszik, a „glória“ alatt a harangok újra megkondulnak, a hívők mind magokba szállnak s áhitattal üdvözlik a feltámadás magasztos pillanatát:

Alleluja! Hála legyen az Istennek! Kékei Ezüstös.

A szent sirnál.

Sírtű csoportokban zarándokolnak a hívek a templomba, zsolozsmákat zengnek vissza a gyászba borított falak, bocsánat-ért és megnyugvásért könyörög a kereszténység a megváltó szent sirjánál és menynevi vizgatól áthatva, erőt merít a siralom völgy küzdelmehez, melyeknek a jézusi tanok szabtak új irányt, új ezét.

Az a sir az emberiség újjászületésének bölcsője. Új lét támadt a halál nyomán, melylyel Jézus megpecsételte az új élet evangéliumának tanait.

Abból a sirból támadt világosság az egész föld keresésére, át és áthatva annak minden zugát, megváltoztatva az egész emberiség világnézetét és erkölcsét.

A tagadás szelleme hiába törekszik elvitatni a jézusi tanoknak tulajdonított hatást. A szem látja, hogy a föld népe megváltozott, a szív érzi, hogy a keresztény tanok megnemesíték minden dobbanását.

tehát a világpolgári irány érdekében minden lehetőleg gondoskodunk egész a szélsőségig, ellenben a hazafias érzéket ápolása és fejlesztése csak mostoha gyermeke köznevelésünknek, mintha nem is edes hazánk számára nevelné az ifjuságot.

Valóban lehetetlen itt mély megilletődéssel meg nem emlékeznünk fejlethetetlen derék Toldynkról, ki egykor a közoktatási tanácsban e szavakra takadt: „Kedvem volna kivándorolni olyan ország-ból, hol a nemzeti történelem ily csekély méltánylással részesül!“

Az előadottaknak megfelelőleg tehát a polgári jogok és kötelességek s a nemzeti és a világtörténelem következő módon lennének tanítandók:

A III-ik osztályban: a magyar történelem vázlat.

A IV-ik osztályban: 1) A polgári jogok és kötelességek, heti két órá. 2) A világtörténet legvilágosabb alakjai életrajzokban, heti 1 órá.

Az V-ik osztályban: 1) A polgári jogok ismerete kibővíve, heti egy órá. 2) A világtörténelel heti 2 órá. A keleti népek műveltségének rövid áttekintése. A klasszikus népek történeteiből azon események, melyek az ő történelmük tovább fejlődésére befolyással voltak; de műveltségi állapotok Ribáry nagy művelől olvasandók s a kepek a művelés fejlesztése ezéjjából szemléltetendők. A közép-kor azon eseményei a keresztény háborúk, melyek a történelem tovább fejlődésére befolyáltak.

VI-ik oszt.: 1) A polgári kötelességek kibővíve. 2) A világtörténelel a legújabb korig azon események, melyek a történelem tovább fejlődésére befolyáltak.

VII-ik oszt.: Szalaynak (az iskola könyvtárából) olvasásával kapcsolatban a magyar történet a szatmári békeig, heti 4 vagy 5 órá.

VIII-ik oszt.: A szatmári békétől (heti 4-5 órá) Lásó Ferenczig röviden, aztán Horváth „Huszonöt év Magyarország történetéből“ című munkájának olvasása alapján nemzeti múltunk é fényes korszaka tizetesebben; mert csak így fogja az ifjuság nemzetünk mai viszonyait alaposan megismerhetni, csak így fog lelkeben a honszerelmé ily hazafias érzületben telmagasztosulni!

Atyáink véren szerzett drága hon! Földed halálkönyvvel ártatom. Szabadsággal áldal meg nemzetem! Tied érte lelkeim, életem!

Egy ezredévi közös küzdelem! Áldása most e testvéremeknek! Testvéresem virájk e szent hárt. S járóm helyett választunk hős halált!

Szerdahelyi Adolf.

A tagadás megmarad, de csak halvány ellentétül a hit egyetemes szellemek, mely diadallal emelkedett ki az Istenfia megrendítő tragédiájából.

Nincs hozzáfogható győzelem a kereszténység eszméjének győzelméhez.

Mert mi-soda az emberiség újkori története? — Az egyhangú válasz ez: A kereszténység eszméjének lépésenkint való hódítása az élet minden mozzanatában, a keresztény felfogás érvényesítése az élet minden nyilatkozatában.

Ez az egyenes hatású győzelem az Istenfia tragédiájából indul ki, mintegy előképét jelezve azoknak a küzdelmeknek, melyek az eszmék hőseinek, a szabadság, egyenlőség, testvériség zászlóvivőinek osztályrészül jut.

Mert kétségtelen, hogy a kereszténység tanáiban vannak legtisztább, legemberibb alapra fektetve ezek az eszmék, melyek átalakítani hivatják az egész emberiséget.

És midőn a szent sirra gondolunk, önkéntlenül eszünkbe jut a szellemóriások harca, melylyel az új kor eszméit diadalra vezették.

A történet ismételte magát minden hősnél. Gúny, megvetés, üldöztetés üzte őket sirjokba, és kevesebben voltak követők, mint a kik kezesek mosták.

Hanem az eszme örök, és csak az anyag mulandó. Nem fájlja az, melyet a zápor kiolt, nem világító torony, melyet a tenger zúgó árja ledönt. Az eszmét senki ki nem üldözheti a világból, hirdetőjét megölhetik, de a kimondott igét meg nem semmisíthetik. Életet kér az, és előbb-utóbb testté kell válnia.

És mindenek tudata mellett az élet eszményiségéért: hevülve, visszarettenbe-

Tessék előfizetni!



T. közönség! Veréb Jankó Kész az utra, bátran mehet; — De csak úgy, ha a publikum A mint illik — előfizet. Belebukni nem szeretnénk „Ez ő p” bátya példája int — Tessék hát csak zsebbe nyulni — Nem a világ hat rongy forint!

Igaz, hogy rossz idők járnak, Kevés a pénz, sok az adó; Hanem azért járja biz' no: A kártya, bor s a dárídó. Sokat költünk erre-arra, A luxusra szokás szerint... Tessék hát csak zsebbe nyulni — Nem a világ hat rongy forint!

„Pártoljuk az irodalmat! — Mint ma szokás hangoztatni — Pártoljanak hát csak úgy, hogy: A nyomda-költség fusssa ki. S ha szivarra való is jut: A Muza ránk vígan tekint... Tessék hát csak zsebbe nyulni — Nem a világ hat rongy forint!

Tisztelettel

„VERÉB JANKÓ” szerkesztősége.

Előfizetési árak:

Pécsett házhoz hordva, vagy a vidékre postán küldve:

Egy évre 6 frt — kr. Félévre 3 frt — kr. Negyedévre 1 frt 50 kr.

Az előfizetők legelőnyösebben posta-utalványon eszközölhetők, s a „Veréb Jankó” kiadóhivatához, Pécs, János-utca 8-ik szám címre zendők.

Tisztelettel

„VERÉB JANKÓ” kiadóhivatala.

Alulírott ügynökség tisztelettel közhírré teszi, hogy a n. é. közönség kényelmére azon intézkedés tételét, miként április hó 1-től szeptember hó 30-ig bizonytermények 50 klg.-től (egy kosár) felfelé,

az eddigi árfeltételek mellett

házhöz szállítanak, é. p.,

- Szabolcsi aprózott pirszén (koaksz) 1.50
„ koczka és diószén 1.—
Darabszén 1.12
Pécsi koczka és diószén —.88
„ sajtoltzén (briquet) 1.12

A fent sorolt minőségek a raktári helyiségben, siklósi-utca végén a vasút mellett, métermázsánként 8 kerral olcsóbban adatnak el. A megrendelések legkésőbb a következő napon eszközöltetnek.

Az első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság Bányatermény eladási ügynöksége Pécssett, Kistér 7-ik szám.

95. (3-3)

Egy 8 avagy 10 lóerejű

Kleyton és Sutlevort-féle lokomobil

jó karban, tökéletesen kijavítva — Jótállás egy évre — nálam kapható jutányos ár mellett. — Látható:

Rizek Jánosnál,

(3-1)

a vashármorban, Pécssett.

Árverési hirdetmény.

Német-Bóly község tulajdonát képező következő regáljogok, u. m. az ugynevezett nagy- és kis vendéglő, a Flórián-utczabani (vásártér) bormérés, országos- és hetivásár-helypénzszedési, egy országos vásárokon pecsenyesítés és bormérési jog f. é. október hó 1-től számítandó 6 egymásutáni évre f. é. május hó 4-én reggeli 9 órakor a község házában nyilvános árverés mellett bérbeadatik.

Az árverési feltételek a községi bírónál megtekinthetők.

Német-Bóly, 1885. márczius 30.

A regáliak felügyelő bizottsága.

Az első pécsi

asztalos-egyesület

Held Gusztáv, kárpitos

KISTÉREN.

ajánlják a n. é. közönségnek dűsválasztéku raktárakat mindennemű

asztalos, kárpitos és esztergályos

saját készítményű legújabb és legjobb minőségű árukból legjutányosabb árrért. Ugyszintén: azon hírneves Kohn-féle szeketeket hajított fából, vasbutorokat, tükröket stb. a melyekből folyton nagy választék tartatik.

Az eddig bennük helyezett kegyes bizalom és pártfogás fentartását jövőre is kérve, maradunk mély tisztelettel az 1. pécsi asztalos-egyesület és HELD GUSZTÁV, kárpitos, kistéren.

147. (3-1)



Eddig még felülmulhatlan

a MAAGER W.-féle

cs. kir. kizárólag szabadalmazott, valódi, tiszta

Csukamájolaj MAAGER VILMOSTÓL BÉCSBEN.

Az orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlható, mert a legbiztosabb, legjobbnak elismert szer: mell- s tüdőbajok, görvély, daganatok, kelések, bőrküütségek, mirigybajok, gyengeség stb. ellen — egy üveg ára 1 frt — kapható gyári raktárban: Bécsben, Heumarkt 3. szám alatt, valamint az Osztrák-Magyar birodalom legtöbb és jobb nevű gyógyszerárában.

Pécsett kapható: Kovács M. és Sipőcz István gyógyszerárában; Reeh Vilmos — Spitzer Sándor és fiai kereskedésében. 110. (12-12)

- Dr. Mikolasek Károly-féle spanyol China-bor.
Dr. Mikolasek Károly-féle spanyol vastartalmú China-bor.
Dr. Mikolasek Károly-féle pepsin-bor.
Dr. Mikolasek Károly-féle pepton-bor.
Dr. Mikolasek Károly-féle rhabarbara-bor.

A legjobb szer gyomor-gyengeségekben, hideglelés, ideg-bántalmak s utóbetegségek ellen Egy üveg ára 1.50
Künnö hatású azon betegségekben, melyek vérszegénység, vagy rossz vértől származnak. Egy üveg ára 1.50.
Rendkívül szer mérges daganatok a gyomor lassu működése s az ebből származó betegségek ellen. Egy üveg ára 1.50.
A legbiztosabb szer a gyomor működésére nem ható szervek felültesztül. Egy üveg ára 1.50.
A legjobb szer gyomor- és bél-katharus, valamint egyéb betegségek ellen. Egy üveg ára 1.50.

Főraktár Ausztria s Magyarországra nézve (Galliczia és Bukovina kivételével) Maager Vilmosnál, Bécs, III. Heumarkt 3.

Orvosi bizonylatok

„MARGIT”-GYÓGYFORRÁSRÓL.

Előnyös tulajdonsága valamennyi sziklézes vizek között, — vegyi alkotórészek szerencsés összetétele, kevés szabad szénasav, de gazdag, félig kötött szénasav tartalma.

Dr. Korányi Frigyes egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásának találtam a légutak és gyomor nyálkahártyáinak hurutos bántalmainál, a Seltersi-, Radein-, Vichy- stb. vizektől különböző csekélyebb szabad szénasav tartalmánál fogva, s azért a vérzések lehetőségénél, vagy a hol a vérkeringési szervek izgatásától kell tartani, a szénasav dúsabb vizek fölött előnyvel bír.

Dr. Gebhardt Lajos egyetemi tanár. Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásának bizonyult a légző- és vizezőszervek hurutos bántalmainál, oly annyira, hogy jelenleg rókakórházban alig rendeltek, — csekély szabad szénasav tartalmánál fogva, oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Giesshübli-, Gleichenbergi-vizeknek használata határozottan káros volna.

Dr. Navratil Imre egyetemi tanár. Torok-, gége-, légző- és bőrbetegségekben igen jó, kiváló hatást pedig akkor gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorhajt volt jelen.

Dr. Poór Imre egyetemi tanár. Gége-, tüdő-, gyomor, vízhiányg idült hurutját szintegy oszlatja, mint a Seltersi, Gleichenbergi, Giesshübli, Előnye, hogy a betegek élvezettel iszzák, s hogy sem bevéve, sem belélegzve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértorlódást.

Dr. Kétyl Károly egyetemi tanár. Légző, emésztő-szervek hurutos bántalmainál jó eredményekkel alkalmaztam Seltersi, Gleichenbergi, Giesshübli vizek fölött kisebb szénasav tartalmánál fogva előnyvel bír.

Dr. Barbás József Rókus kórházi főorvos. Légző-, emésztő- és vizezőszervek hurutos bántalmainál bátran versenyez a külföldi sziklézes ásványvizekkel.

Dr. Bamberger Henrik egyet. tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztő-szervek idült hurutjainál tapasztalt eredmény bizonnyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos a Seltersi-, Giesshübli- és Vichy-vizekkel.

Dr. Duchek András egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kellemes ízénél fogva ajánlható a légző- és emésztő-szervek korállapotainál.

Ez idő szerinti Európa legelő-Görbersdorff kus gyógyintézet a „Margit”-forrás gyógy- és leglátogatottabb tüdőbetegégek klimat. határáról. — Sok oldalú legkedvezőbb eredmények alapján, melyeket én gyógyintézetemben a „Margit”-forrás gyógyviz: alkalmazása által a légutak idült hurutos bántalmaitál tapasztaltam, hivatali érzem magamat ezen betegek által kedvesen fogyasztott, és jól tűrt gyógyvizet a legsürgősebben ajánlani. Görbersdorff, 1879. márczius 18-án.

Dr. Römpler Tódor.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

Kizárólagos főraktár

Édeskuty L.

m. k. udvari ásványvizez szállítónál Budapesten.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.



Háziszükségeitek és fehérművarráshoz, valamint szabók, cipészek, nyereggyártók, kalaposok, kárpitosok stb. számára.

Az EREDETI SINGER VARRÓGÉPEK

minden más gyártmány előtt kitűnnek mechanizmus tökéletessége, egyszerű szerkezet, könnyű kezelés, felülmulhatlan munkaképesség és nagy tartósság által. (IV. 24-5)

Neidlinger G. Ferenczies-utca 6. sz.

Dr. KORNIS BENŐ

ORVOS

rendel délután 1 órától 3-ig.

Nőthig-féle ház

I. emelet.

(3-1)

Teljesen jó karban levő Kovács szerszám (teljes műhely berendezés) eladandó. (0-5)

Bővebbet Vida Károly kovács-mesternél, Pécssett.

14980. sz. 7884

Árverési feltételek

Kovács Anna végrehajtónak Horváth Kókás István és neje Mathiovis Katalin végrehajtást szenvedő elleni 300 ft tökéletesség és járuléka iránti végrehajtási ügyében. 1. Az 1885. évi április hó 11. napján d. e. 10 órakor keletbeli telekkvi irattárban megtartandó nyilvános árverésen árverés alá boesattatik a pécsi kir. törvényszék területén levő, a pécsi 685. sz. tjkben felvett 142 sz. ház 640 ft ezennel megállapított kiküldési árban. 2. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kiküldési árban alul is eladhatni fognak. 3. Árverési szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 64 ftot készpénzben, vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt m. k. igazságügy-ministeri rendelet 18. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 4. Vevő köteles a vételtől 3 egyenlő részletben és pedig: az elsőt az árverés napjától számítandó 1 hónap alatt, a másodikot ugyanazon naptól számítandó 3 hónap alatt, a harmadikat ugyanezen naptól számítandó 5 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamattal együtt az 1884. évi december. 6-án 39 425 FM sz. a kelt rendeletben előírt módon a pécsi kir. adóhivatal, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. 5. Vevő köteles az ingatlan terhelő és az árverés napját követőleg esedékes adókat és átruházási illetéket viselni. 6. Vevő a megvett ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedése után lép, és annak haszna és terhe vevőt illeti. 7. A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. LX. t. cz. intézkedési értelmében csak az esetbea fog kiadhatni, ha az árverés napjától számítandó 15 nap alatt az idezett törvényzikk 187. §-a intézkedésének megfelelő utóajánlat nem tételik. 8. A tulajdonjognak vevő javára bekelezése csak a vételi és kamatának teljes lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni. 9. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének a kitűzött időben eleget nem tenné, az általa megvett ingatlanra az e dékelt felek bármelyikének kérelme következtében az 1881. évi LX. t. cz. 185. §-a szerint vevő veszélyére és költségére, bánatpénznek elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni. A pécsi kir. törvényszék telekkönyvi hatóságának 1884. évi október hó 24. napján tartott üléséből. Kiadta: Visy Pál, kir. tszoki jegyző.

Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen



Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr. Kapható: Pécssett Balás Ödön, Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerész áránál. Pécssvárad: Doorszky Béla gyógyszerésznél. Szigetvárott: Visy Sándor gyógyszerésznél. Sárd: Koller Gyula gyógyszerésznél. Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárában és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben. (13-1)

BRADI KÁROLY, az „Óraugyához” címzett gyógyszerárában, Kremzierben, Morvaországban.